

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Δεν τους εξοφλούν

Αντιμέτωποι με «κλειστές πόρτες» δηλώνουν ότι βρέθηκαν οι εκπρόσωποι των παρόχων υγείας που συνεργάζονται με τον ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι επιχείρησαν προχθές να συναντηθούν με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας. >> ΣΕΛ. 13

ΑΚΑΡΠΗ Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ Στα όριά τους οι πάροχοι υγείας

Αντιμέτωποι με «κλειστές πόρτες» δηλώνουν ότι βρέθηκαν οι εκπρόσωποι των παρόχων υγείας που συνεργάζονται με τον ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι επιχειρήσαν προχθές να συναντηθούν με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου υγείας. Οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών κλινικών, των κέντρων αποκατάστασης και αποθεραπείας, των ιατρικών διαγνωστικών κέντρων και των συλλόγων ιδιωτικής πρωτοβάθμιας υγείας προειδοποιούν ότι σύντομα θα δηλώσουν αδυναμία παροχής των υπηρεσιών τους, καθώς οι οφειλές του ελληνικού Δημοσίου φτάνουν τα 1,73 δισ. ευρώ και χρονολογούνται από το 2007. Δηλώνουν μάλιστα αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους προς τους 24.000 εργαζομένους και ιατρούς που απασχολούν, προς τους προμηθευτές, τις τράπεζες, τα ασφαλιστικά ταμεία και την εφορία.

«ΑΡΓΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ»

Όπως λέει ο πρόεδρος της **Ενωσης Κέντρων Αποκατάστασης και Αποθεραπείας Ελλάδος κ. Αχιλλέας Νταβέλης**, «υπήρξε μία δέσμευση ότι θα πραγματοποιηθεί μία συνάντηση εντός του προσεχούς διαστήματος, χωρίς όμως να οριστεί συγκεκριμένη ημερομηνία. Δεν έχουμε κανένα περιθώριο. Η κατάσταση είναι ασφυκτική και κάθε λεπτό που περνάει είναι για εμάς



Οι εκπρόσωποι κλινικών, ιατρικών κέντρων και εργαστηρίων δηλώνουν αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους προς τους 24.000 εργαζομένους και ιατρούς που απασχολούν, προς τους προμηθευτές, τις τράπεζες, τα ασφαλιστικά ταμεία και την εφορία

αργός θάνατος. Θα εξαντλήσουμε κάθε περιθώριο διαλόγου με την ηγεσία του υπουργείου υγείας, τα πάντα όμως έχουν ένα όριο».

«Τα μοναδικά μας έσοδα πλέον προέρχονται από τον ΕΟΠΥΥ. Τα εργαστήρια και τα διαγνωστικά κέντρα έχουν τεράστια λειτουργικά έξοδα για τη διενέργεια των εξετάσεων. Πολλοί προμηθευτές αναλώσιμων υλικών, κυρίως από το εξωτερικό, ζητούν και αυτοί την πληρωμή τους τους μετρητοίς, καθώς έχει χαθεί η εμπιστοσύνη τους προς εμάς. Η κατάσταση είναι πια δραματική. Πολλές επιχειρήσεις, που πριν ήταν υγιέστατες, χρωστούν τώρα από 2 έως 4 μισθούς στους εργαζομένους», τονίζει από την μεριά του ο πρόεδρος του **Πανελληνίου Συνδέσμου Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων**, κ. Γιώργος Βουδιούκας.

«ΠΛΗΡΗΣ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ»

«Επαναλαμβάνουμε για πολλοστή φορά ότι το ελληνικό Δημόσιο έχει αναλάβει την υποχρέωση πληρωμής των επί πενταετία οφειλών των ασφαλιστικών ταμείων, ύψους περίπου 700 εκατομμυρίων ευρώ για τις κλινικές και τα κέντρα αποκατάστασης και ύψους 650 εκατομμυρίων ευρώ για τα διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια, για τα οποία δεν έχει καθορισθεί ο χρόνος αποπληρωμής τους. Ακόμη, ο ΕΟΠΥΥ οφείλει, από 1-1-2012 έως σήμερα, 260 εκατομμύρια ευρώ για κλινικές και κέντρα αποκατάστασης και 120 εκατομμύρια ευρώ για τα διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια, για τα οποία υπάρχει πλήρης αδιαφορία για την άμεση πληρωμή τους», σημειώνουν οι πάροχοι και τονίζουν ότι η ενημέρωση για τα συσσωρευμένα χρέη των ασφαλιστικών φορέων θα έπρεπε να αποτελεί αυτονόητη πρώτη επιλογή της πολιτικής ηγεσίας μετά την ανάληψη του υπουργείου υγείας.

Ενδεικτικό του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί είναι μάλιστα και το γεγονός ότι ενώ ο πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου ενέκρινε την καταβολή εκ μέρους του ΕΟΠΥΥ 28 εκατ. ευρώ για τις οφειλές Ιανουαρίου, Φεβρουαρίου και Μαρτίου, με παρέμβαση του υπουργείου Οικονομικών η εντολή πληρωμής αποσύρθηκε, αφήνοντας τους δικαιούχους για μία ακόμη φορά σε εκκρεμότητα.